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Ata da 28ª (vigésima oitava) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período 

Legislativo da 3ª (terceira) Sessão Anual, da 8ª (oitava) Legislatura da Câmara 

Municipal de Água Azul do Norte- Pará, realizada, em 27 (vinte e sete) de 

setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), com início às 10 (dez) horas e 15 

(quinze) minutos, no plenário da Câmara. Sob a Presidência do Vereador Jorge 

Luiz Barros Carneiro, e na presença dos vereadores: COLEMAR FERREIRA 

SOARES, DENIS PALMEIRA DA SILVA, JOSIANA DE SOUSA FERNANDES, 

RODRIGO DE SOUZA LEITE, SILVANO DA SILVA AGUIAR, RONALDO 

ROCHA PEREIRA, RONALDO LINHARES DOS SANTOS RODRIGUES, 

VANUSA SOARES DOS SANTOS, ADEVIR SUÉ DIAS E WELLES ROSA DE 

JESUS. Iniciando a Sessão o presidente cumprimentou a todos, vereadores, 

servidores e público presente. Em seguida, pediu a Secretária, para fazer a 

leitura Bíblica e na sequência, proceder se com a chamada dos vereadores, 

onde constatou-se a presença da maioria, conforme lista de presença. 

Continuando, colocou em discussão e votação a ata anterior, que foi achada 

conforme e aprovada. Em seguida, a secretária fez a leitura da matéria da 

pauta da ordem do dia, que foram: PROJETO DE LEI №0012/GPMAAN/2023, 

QUE AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL AO ORÇAMENTO 

VIGENTE E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; PROJETO DE LEI 

№0013/GPMAAN/2023, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

REPASSAR A ASSISTÊNCIA FINANCEIRA COMPLEMENTAR DA UNIÃO 

DESTINADA AO CUMPRIMENTO DO PISO SALARIAL NACIONAL DOS 

PROFISSIONAIS ENFERMEIROS, TÉCNICOS DE ENFERMAGEM, 

AUXILIARES DE ENFERMAGEM E PARTEIRAS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS; PROJETO DE LEI № 004/CMAAN/2023, DE AUTORIA DOS 

VEREADORES ADEVIR, JORGE, SILVANO E RONALDO LINHARES, QUE 

FICA INSTITUÍDO O DIA MUNICIPAL DO PROFISSIONAL DE 

CONTABILIDADE, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; PROJETO DE DECRETO 

№ 019/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA JOSIANA, QUE CONCEDE 

TITULO HONORÍFICO DE CIDADÃO AGUAZULENSE AO SENHOR CELSO 

MARIOTTI; MOÇÃO DE REPÚDIO № 006/2023, DE AUTORIA CONJUNTA 

DOS VEREADORES, AO HOSPITAL REGIONAL DA PA-279, MUNICÍPIO DE 
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OURILÂNDIA DO NORTE- PARÁ; INDICAÇÃO №114/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ADEVIR, INDICANDO AO EXECUTIVO QUE VIABILIZE JUNTO 

AO SETOR COMPETENTE QUE CONFORME POSSIBILIDADE ELABORAR 

UM PLANO DE AÇÃO AMIGO DA ESCOLA, NESTE MUNICÍPIO, 

CONFORME SEGUE EM ANEXO; INDICAÇÃO № 115/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR COLEMAR, INDICANDO AO EXECUTIVO QUE VIABILIZE 

JUNTO AO SETOR COMPETENTE, A CONSTRUÇÃO DE UMA PONTE DE 

CONCRETO SOBRE O RIO GROTÃO, PRÓXIMO AO SENHOR TIÃO 

CABELUDO, NA REGIÃO VITÓRIA DA UNIÃO, MUNICÍPIO DE ÁGUA AZUL 

DO NORTE- PARÁ; INDICAÇÃO № 116/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

COLEMAR, INDICANDO AO EXECUTIVO QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR 

COMPETENTE, O PATROLAMENTO, LEVANTAMENTO COM ATERROS E 

DEMAIS MELHORIAS NECESSÁRIAS NA ESTRADA DA CHÁCARA, 

SITUADA NA REGIÃO MONTE PIO, REFERÊNCIA (DR NETO|) NO 

DISTRITO VILA JUSSARA, MUNICÍPIO DE ÁGUA AZUL DO NORTE- PARÁ. 

Continuando passou-se a sessão para o PEQUENO EXPEDIENTE, e 

concedeu a fala ao Contador Juracir, que após os cumprimentos, agradeceu os 

vereadores proponentes do projeto de Lei № 004/CMAAN/2023, e que em 

nome da associação que estava representando, se sentiu privilegiado com a 

aprovação, pois é muito gratificante para o crescimento como profissional 

contábil no município. Em seguida o presidente Franqueou a palavra ao 

Enfermeiro Arthur, que cumprimentou todos os vereadores, servidores e os 

profissionais de saúde que estavam presentes, e falou que tinha algumas 

dúvidas para ser esclarecida diante do projeto que estava na pauta, de como 

seria feito o repasse, se seria de forma complementar, e como seria esse 

cálculo que o mesmo gostaria de saber. Em seguida o presidente concedeu a 

fala para a Assessora Jurídica da Câmara Dra Flaviane, que cumprimentou a 

todos os presentes, e fez esclarecimentos sobre o projeto de lei № 

012/GPMAAN/2023, esclarecendo  que o piso salarial é um valor mínimo 

nacional para o pessoal da enfermagem, técnicos e parteiras que vão receber, 

e quando foi destinada esta lei o STF suspendeu a eficácia dessa lei , 

justamente, porque todos os municípios estariam obrigados a pagar  este valor 
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mínimo , só porque nem todos os municípios tem condição financeira para 

estar pagando, então foi suspendido para o responsável está fazendo esse 

pagamento. E posteriormente várias outras legislações foram enviadas uma 

emenda constitucional, na qual, destinou que a complementação desses 

valores seria destinada a união e que escolheria a forma de como seria feito 

esse repasse, através do orçamento e o ministério da saúde este ano 

regulamentou a forma como seria. E que sobre o questionamento e dúvida do 

enfermeiro Arthur, exige no município um tanto de cargos, carreiras e salários e 

que cada profissional tem seu valor, de acordo com o cargo que ocupa, e que a 

união vai passar de acordo com o cargo de cada profissional, e que o 

secretário de saúde que é o ordenador de despesa, ele tem um portal que foi 

criado pela união , e vai ser colocado as informações de cada servidor o valor 

que receberão, também vai ser informado o valor fixo que é o salário base, e 

que o salário base a união vai complementar para repassar para todos os 

servidores da saúde , a união repassa ao município e de acordo com este valor 

que o secretario repassará. Sendo individual, cada um de acordo com seu 

cargo, e se estiver alguma remuneração fixa, vai ter sim a diferença, o que não 

entrarão no cálculo, são os adicionais variados. Continuando o presidente 

passou a sessão para o GRANDE EXPEDIENTE, passando a palavra para o 

Vereador Welles, que cumprimentou a todos e disse que nunca votou para 

prejudicar ninguém e que desta vez também irá votar para beneficiar os 

servidores. Reivindicou a ausência do Secretário, que poderia estar presente 

para dar mais esclarecimentos aos servidores. Em seguida passou a fala para 

o Vereador Adevir, que cumprimentou os vereadores, servidores e todos 

presentes, falou sobre o projeto que após a aprovação, será regulamentado, 

autorizando os servidores da saúde, receber o piso, e que o executivo está 

apenas cumprindo seu papel, comentou da importância da regulamentação, 

dizendo  que é motivo de alegria, pois muitas pessoas estão confusas sobre o 

projeto, e que em sua opinião se o projeto de lei não for aprovado, quem será 

prejudicado serão os servidores. Continuando o presidente franqueou a fala ao 

Vereador Colemar, que após cumprimentos, falou que é motivo de alegria 

receber os servidores da saúde, que sempre serão bem-vindos, concluindo sua 
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fala também defendeu sua indicação,  que necessita com urgência da 

construção daquela ponte, na região mencionada, para evitar que os 

moradores fiquem ilhados, impendido de passar pela a estrada.  E pediu 

encarecidamente ao executivo que atenda as indicações o mais rápido 

possível. Na sequência o Vereador Rodrigo, que cumprimentou a todos, e se 

pronunciou dizendo que é uma honra receber cada um dos servidores de 

saúde nesse momento importante,  que por sua trajetória legislativa, sempre 

optou em votar com coerência, e que em outras legislaturas já votaram contra 

outros projetos por não atender a classe, e  que ficou surpreso na concepção 

sobre o projeto, pois  era pra estar em conformidade com a categoria e 

estariam todos tranquilos, e que ouvindo, percebem-se que há dúvidas 

voltando em relação alguns comentários, e quer que seja aprovado para que 

eles recebam, não só  os retroativos mas também os posteriores, parabenizou 

os servidores de saúde  por serem excelentes profissionais, que estão na linha 

de frente, levando a saúde desse município nos ombros , e se colocou à 

disposição para fazer aquilo   que é correto. Seguindo concedeu a fala a 

Vereadora Vanusa que cumprimentou a todos, usou de sua fala para 

parabenizar os servidores por ter feito um belo trabalho na Pandemia, dizendo 

que veio com um objetivo de votar a favor desses valores a cada cargo 

mencionado no projeto, falou da importância da secretaria comunicar antes, 

para que as pessoas estejam cientes em relação aos projetos que é 

encaminhado para a casa de leis. Em seguida passou a fala para a Enfermeira 

Tabyta, que após os cumprimentos, falou que a categoria de enfermagem 

poderia estar em número maior, mas devido o comunicado via WhatsApp que a 

presente sessão seria privativa, somente com a presença dos vereadores 

questionando o motivo com o presidente. Em seguida o presidente justificou o 

motivo dessa decisão que comunicou para o secretário que a sessão seria 

somente com os legisladores devido à consideração com um servidor, um 

profissional da educação do nosso município que veio a óbito, e que havia 

decretado luto na câmara deixando claro que ficariam a critério de cada um dos 

vereadores diante da votação, que queriam quebrar ou não o pedido de 

urgência.  O último vereador que também teve seu momento para expressar, 
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foi o vereador Silvano, que após cumprimentos, falou de sua satisfação e 

alegria em participar dessa sessão, principalmente em votar no projeto, 

dizendo que seu voto é favorável, por entender que os profissionais são 

merecedores de melhorias em seu salário, por seus trabalhos, dedicação, 

responsabilidade e pelo compromisso, e parabenizou também pelo excelente 

trabalho durante a pandemia, e também justificou a falta do secretário, devido a 

sessão ser fechada de acordo com a decisão do Presidente . Continuando o 

Presidente falou da importância da aprovação da moção de repúdio, devido ao 

grande transtorno pela falta de água naquele hospital, e também por ter 

equipamentos de hemodiálise e não ter os profissionais para manusear e 

atender as pessoas que precisam da hemodiálise. Na sequencia o presidente 

passou a sessão para ORDEM DO DIA, e repassou o PROJETO DE LEI 

№0012/GPMAAN/2023 para análise das comissões, e em seguida colocou em 

discussão o Pedido de regime de urgência com dispensa de pareceres ao 

projeto de Lei №0013/GPMAAN/2023 passando a palavra aos líderes de 

partidos, que após discussão, foram todas achadas conformes e aprovados por 

todos em votação. Sequencialmente, discutiu o projeto de Lei com pedido de 

regime de urgência com dispensa de pareceres ao PROJETO DE LEI 

№004/CMAAN/2023, passando a palavra aos líderes de partidos que após 

discussão, foi aprovado por unanimidade.  Em seguida também discutiu o 

projeto de decreto №019/2023 e a Moção de repúdio №006/2023, que após 

discussão, foram aprovados por todos. Concluindo a ordem do dia, discutiu 

também as indicações №114/2023, №115/2023 e №116/2023, e sendo todas 

aprovadas em votação. Concluindo o presidente agradeceu a presença de 

todos e não havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a presente 

sessão, da qual foi lavrada esta ata, por mim DARLA BISPO LEITE 

FERREIRA, que após lida, e discutida sendo aprovada, será devidamente 

publicada. Plenário Adorando Alves dos Santos, 27 de setembro de 2023. 

Presidente: _____________________________________________________ 

Vice-Presidente: _________________________________________________ 

Secretário: ______________________________________________________ 


